
Πρόταση των Αγωνιστικών Κινήσεων - Συσπειρώσεων στους ΟΤΑ 

ενόψει του 42
ου

  ενδιάμεσου συνέδριου της ομοσπονδίας. 

 
Συνάδελφοι και στο το 41

ο
 συνέδριο στην Θεσσαλονίκη οι .ΑΚΙΣ – ΟΤΑ καταθέσαμε 

πρόταση για την αναγκαιότατα και οργανωτικών - καταστατικών αλλαγών στο κλάδο 

που δεν πέρασε με ευθύνη των ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ. Όπως επίσης με βασική τους ευθύνη 

καταψηφίστηκε η πρόταση που στηρίξαμε και εμείς καθαρά  για την  νομιμοποίηση 

όλων των αντιπροσώπων που είχαν εκλεγεί. 

 

Σήμερα βρισκόμαστε μπροστά σε μια νέα κατάσταση. 

Οι αλλαγές οι οποίες έχουν συντελεστεί και συντελούνται και κυρίως με τη δραματική 

επιδείνωση των σχέσεων εργασίας, την  ανεργία πάνω από όλα , την ελαστικοποίηση 

της εργασίας και την  προσωρινότητα, τις  διαφορές συμβάσεις, την ενοικίαση, 

εκχώρηση κ.τ.λ.  

Όλες αυτές οι νέες  αλλαγές  θέτουν επιτάχτηκα σήμερα  αυτή την αναγκαιότητα  στο 

συνδικαλιστικό κίνημα και στον κλάδο στην κατεύθυνση της συνολικής του ταξικής 

ανασυγκρότησης και στο περιεχόμενο αλλά και στην μορφή συγκρότησης  του. 

Ταυτόχρονα  και σε συνδυασμό είναι επίσης ανάγκη να  ξεπεραστεί  η  

γραφειοκρατικοποίηση  και  αναποτελεσματικότητα που έχει διαμορφωθεί χρόνια τώρα 

και επιτάσσει την  αναγκαιότητα αυτών των αλλαγών στην δομή και λειτουργία της 

ομοσπονδίας. 

 

Η πρόταση μας αυτή κινείται  σε δυο άξονες . 
 

Α. Για την ενότητα, ενιαία δομή και  οργάνωση - έκφραση όλων των εργαζομένων 

στην τοπική αυτοδιοίκηση πρώτου και δευτέρου βαθμού. Βασικό στοιχείο για αυτό 

είναι πρώτα από όλα 

 Η πλήρης συνδικαλιστική ένταξη σε όλα τα επίπεδα όλων των εργαζομένων στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, ανεξάρτητα από τον τύπο, είδος σύμβασης, σχέσης εργασίας 

και μορφή πρόσληψης  για την διεκδίκηση  ενιαίων μισθολογικών, εργασιακών και 

ασφαλιστικών δικαιωμάτων. 

 Παράλληλα χρειάζεται η αναζήτηση μορφών ένταξης  και κάλυψης  των 

απολυμένων – ΑΝΕΡΓΩΝ, σε ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ή  ΑΡΓΙΑ που εργάζονταν στην 

Τ.Α. για την διεκδίκηση διασφάλισης  δουλειάς  και όρων επιβίωσης για όσο 

διάστημα είναι εκτός. 

 

Β. Ζητήματα για την ουσιαστική δημοκρατική συγκρότηση και λειτουργία της 

ΠΟΕ- ΟΤΑ. Για την συμμετοχή, διαμόρφωση και έλεγχο των αποφάσεων από την 

βάση των εργαζομένων ενάντια στην γραφειοκρατικοποίηση. Την απεμπλοκή και 

διαφύλαξη όλης της βαθμίδας των συνδικαλιστικών οργάνων και συνδικαλιστών 

από τον εργοδοτισμό και κυβερνητισμό. 



Η πρόταση μας για το 42
ο
 ενδιάμεσο συνέδριο. 

 

Με βάση αυτά αλλά και τα επιπλέον προβλήματα που πρόεκυψαν στο 41
ο
 συνέδριο της 

Θεσσαλονίκης, όπου και το ρήγμα της ενότητας του κλάδου πήρε μεγαλύτερη 

διάσταση,  με την μη νομιμοποίηση αντιπροσώπων από πολλά σωματεία και την 

αποχώρηση από τις εκλογικές διαδικασίες της ΔΑΣ –ΟΤΑ, καταθέτουμε την εξής 

συγκεκριμένη πρόταση. 

 

1. Το 42
ο
 ενδιάμεσο συνέδριο πέραν της ουσιαστικής συζήτησης για το 

προσανατολισμό, το πρόγραμμα και τους στόχους που χρειάζεται να γίνει,  

να είναι και οργανωτικό – καταστατικό με βάση τους άξονες των αλλαγών 

που θέτουμε. 

 

2. Να πάρουν μέρος σε αυτό όλοι οι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι από όλα τα 

σωματεία χωρίς αποκλεισμούς και σε κοινή συμφωνία όλων. 

 

3. Να συμφωνηθούν οι αναγκαίες αλλαγές σε νέες καταστατικές τροποποιήσεις 

και με βάση αυτές να προχωρήσουμε σε νέο εκλογικό συνέδριο, με την 

εκλογή νέων αντιπροσώπων σε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία του κλάδου 

με ενιαίους κανόνες και αρχές μέχρι το τέλος του 2014. 

 

Στα πλαίσια αυτά οι Αγωνιστικές Κινήσεις- Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ θα καταθέσουν 

αναλυτικές  και  συγκεκριμένες προτάσεις  τόσο για το προσανατολισμό, τους στόχους 

και  την δράση της ΠΟΕ-ΟΤΑ,  όσο και για τις αναγκαίες οργανωτικές αλλαγές στην 

δομή και λειτουργία της ομοσπονδίας . 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2013 


